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ATA Nº 02/2020 

Reunião – Núcleo Docente Estruturante – NDE  
do Curso Superior de Tecnologia em Saneamento Ambiental 

 
 

Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante – NDE do Curso Superior de Tecnologia em 
Saneamento Ambiental, realizada pelos seus respectivos membros, conforme PORTARIA Nº 
41/DG-SOB/SOBRAL, DE 02 DE ABRIL DE 2019, em PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS MIL E 
VINTE, por videoconferência, às oito horas e trinta minutos. Estiveram presentes os 
professores Mayara Carantino Costa, Eliano Vieira Pessoa, Francisco Amílcar Moreira Júnior, 
Ana Lúcia Feitoza Freire Pereira, Marcus Vinícius Freire Andrade e Pablo Gordiano 
Alexandre Barbosa. A reunião foi iniciada pela Profa. Mayara Carantino que agradeceu a 
contribuição de todos e comunicou que faltava pouco para finalizar a atualização do PPC. A 
Profa. Mayara Carantino relatou que fez a leitura do PPC e constatou que seria necessário 
detalhar melhor o PROGRAMA DE MONITORIA, importante como apoio ao discente no 
processo de aprendizagem. O Prof. Eliano Pessoa sugeriu inserir um tópico de ATIVIDADES 
DE FORTALECIMENTO DO ENSINO, onde poderia ser detalhado o Programa de Monitoria e 
as oportunidades de intercâmbio. Outro ponto destacado pela Profa. Mayara Carantino foi 
o tópico de Extensão, sendo comentado sobre a inclusão dos eventos que têm sido 
realizados, como o Workshop dos Laboratórios de Análises de água (LAAE/LAMAE), o 
Simpósio Ambiente, Saúde e Segurança, bem como outros eventos em alusão a datas 
relacionadas ao curso. Na sequência, a Profa. Mayara Carantino apresentou o arquivo do 
PPC atualizado, com os PUD no novo modelo, conforme o Manual para elaboração de 
Projetos Pedagógicos de Cursos. Prof. Pablo Gordiano socializou que estava ainda 
atualizando o PUD da Disciplina Química, pois observou que o conteúdo precisava ser mais 
alinhado com a Disciplina Química Analítica Aplicada e ser focado nos tópicos mais 
específicos e importantes para o Tecnólogo em Saneamento Ambiental. Prof. Amilcar 
Moreira questionou sobre o PUD da Disciplina Gerenciamento de Resíduos Sólidos II, 
alertando que não havia o Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos (PGRS) e que, no 
entanto, era algo importante para os alunos. Profa. Ana Lucia concordou que seria 
importante acrescentar, pois alguns egressos trabalham nessa área e a metodologia 
adotada pelo Prof. Amilcar Moreira foi importante para essa área de atuação. Dessa forma, 
todos concordaram em inserir no Conteúdo Prático da Disciplina de Gerenciamento de 
Resíduos Sólidos II, o PGRS. Na sequência, foram mostradas as descrições dos laboratórios 
atualizadas, seguindo uma padronização. A Profa. Mayara Carantino mencionou que o Prof. 
Marcus Vinicius havia atualizado o Corpo Docente e que estava faltando atualizar o Corpo 
técnico-administrativo e a infra-estrutura do campus. O Prof. Marcus Vinicius se colocou a 
disposição para essa atualização. Alguns outros pontos foram discutidos e a Profa. Mayara 
Carantino finalizou questionando se poderia ser enviado à CTP até dia 3 de julho para 
correção e todos concordaram. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos 
às dez horas, lavrando-se esta ata por mim, Mayara Carantino Costa, que será lida e 
assinada por todos os presentes acima nominados e referenciados. 


